

我市掀起政法队伍教育整顿学习教育热潮

□记者 姬慧洋 陈永团

本报讯 3月22日,记者获悉,按照教育整顿整体工作安排,连日来,市委政法委、市法院、市检察院、市公安局、市司法局等政法单位扎实推进学习教育环节,突出重点,创新学习方式,采取座谈、报告会、学习会、晨读夜学等多种形式开展了政治教育、党史教育、警示教育和英模教育学习,掀起了全市政法队伍教育整顿学习教育热潮。

市委政法委:学为先 真正做到入脑入心

自3月9日召开市委政法委机关将学习作为教育整顿的首要任务,坚持做到学习时间、人员、内容“三固定”,每周一至周五下午5点至6点为集中学习时间,参加学习人员为机

关全体党员,党员干部作为普通党员身份参加所在党支部学习,学习内容为学习教育环节必读书目和相关资料,采取领导班子成员带头领学、机关两个支部党员讨论研学、应知应会知识、日测试相结合的方式,先学一步、学深一层,每位同志都要学有所思、学有所获,真正做到入脑入心见行动。

市法院:连学带考确保学习取得实效

市人民法院队伍教育整顿工作正式拉开序幕,按照领导小组制定的学习计划,周口中院采取夜间学习、集中学习、线上学习、知识测试、专题辅导、党课教育、党史教育、交流研讨、骨干领学、观看教育片等多种学习方式,确保学习教育环节取得实效。学习无止境,工作之余加强自身修养和业务学

习,防微杜渐,铸牢信仰之基、补足精神之钙。

市检察院:集中学习检验成效

自市检察院教育整顿工作正式拉开序幕,按照领导小组学习计划,开启“夜学模式”,以党支部带动全院干警学习的方式开展“每日一学”。同时通过开展主题党课、政治教育、党史教育、警示教育、英模教育活动,以集中学习为抓手,全员参与,推动党史学习教育往深里走、往实里行,用发展成果来检验党史学习教育的实际成效。

市公安局:多形式创新推动活动走深走实

自全市公安队伍教育整顿和党史学习工作开展以来,周口市公安局坚持把教育整顿和党史学习作为严肃而

重大的政治任务来抓,通过印发“口袋书”,探索“互联网+学习”模式,开办警营夜校等多种形式,不断创新学习方法,开展“我为群众办实事”活动,推动全市公安队伍将教育整顿和党史学习走深走实、入脑入心。

市司法局:抓紧抓实学习教育

市司法局抓紧抓实学习教育,积极采取集中和自主学习、理论和业务知识相结合的学习教育模式,有效利用新媒体平台,结合线上线下教育宣传,搭建教育整顿的有力阵地,确保学习教育取得成效。

政法队伍教育整顿进行时

王鑫军:铆在警营一线十五载的“螺丝钉”

□记者 姬慧洋 文/图

扎根基层,奉献青春,勇当先锋……这是项城市公安局李寨派出所指导员王鑫军的真实写照。从2006年从警,15年的警营生涯,他一直扎根基层先后在项城市付集、官会、三店、李寨等派出所工作,在平凡的岗位上开展与民生相关的工作。时光荏苒,他依然愿意用血与火的激情去谱写新的篇章,去展现一名人民警察的时代担当。

扎根基层 无悔守护一方平安

“群众的事,无论大小我们都要全力以赴!”王鑫军是这么说的,也是这么做的。2006年底,王鑫军到项城市公安局付集派出所工作报到,成为一名正式的人民警察,初入警营他用初生牛犊不怕虎的精神钻研业务、积累经验;2008年,他调至官会镇派出所担任户籍民警,面对需要帮助的群众,他热情细致,熟练地为群众办理各项户籍业务,为了帮助敬老院的孤寡老人,他前往官会镇为老人免费办理了二代身份证,获得群众一致好评;2012年,因工作成绩突出,他被上级调任到三店镇派出所任副所长,他认真钻研业务细心办理案件,达到了案件当事人零信访。

2016年12月至今,王鑫军任李寨派出所指导员。因工作成绩突出,多次被评为先进个人和优秀共产党员等荣誉称号。

梳理线索 关键时刻他冲在前

“总得有人冲在前!”2021年春节前,项城市公安局李寨派出所网上逃犯存量21名,在周口逃犯存量最多。面对这种情况,在上级领导的领导下,王鑫军带领李寨派出所全体民警把握春节前后抓捕的黄金时机,积极暗中摸排线索、轮流蹲守,最终成功抓获、



走访中的王鑫军(右二)

劝投逃犯11人。

“我不是火眼金睛,而是眼睛小,但很聚光。”王鑫军说。辖区内有居民因涉嫌电信诈骗,被安徽警方上网追逃,他联系技侦部门主动出击,确定嫌疑人位置后将其抓获;逃亡近10年的嫌疑人多年间杳无音信,春节期间,王鑫军带领副所长郭帅春主动放弃与家人团聚,牢牢把握抓捕的黄金时机,连续三天三夜暗中摸排、轮流蹲守,终于把悄然返回家中的嫌疑人抓获归案。

2月7日,项城市公安局李寨派出所指导员王鑫军在后韩村工作时摸排到一条重要线索,常某(系逃犯常玉某之女嫁到后韩村)连续三日去娘家赵堂行政村的情况异常,凭借职业敏感,王鑫军觉得这里面肯定有问题。于是,他与所长通过认真分析研判后认为,犯罪嫌疑人常某极有可能会潜逃回家。为了不打草惊蛇,王鑫军带领民警制定抓捕方案,化妆进村,于当日12时许,果断出击,最终将躲在楼顶隔热层内的常某成功抓获。

真情劝投 嫌犯逃亡9年终自首
2013年3月28日,项城市李

寨镇小范村村民范某某伙同他人,在北京市门头沟区趁夜色潜入一仓库盗窃电缆501盘,涉案金额高达66万余元。案发后范某的同案犯陆续被抓获归案,唯独范某某逃之夭夭,这一逃就是9年。

在范某某潜逃期间公安机关一直没有放弃对其的抓捕,范某某凭借自己的反侦查能力,不用通信工具、不用身份证件东躲西藏一直没被公安机关抓获归案。王鑫军积极抓捕范某某的同时,在劝投方面颇下了一翻功夫,多次前往范某某家中做劝投工作,让其知道常年东躲西藏逃避公安机关的抓捕不是办法,天网恢恢疏而不漏,最终还是会被公安机关抓捕归案受到法律的严惩,投案自首是唯一正确的选择。

在法律的震慑下、王鑫军动之以情晓之以理的劝导下,范某某最终于2021年2月27日上午到项城市公安局李寨派出所投案自首,主动接受法律的制裁。

项城警察故事

工行周口分行

加强防范防堵电信金融诈骗

工行周口分行注重加强外部欺诈风险防范,把保护客户财产安全、维护社会和谐稳定作为己任,持续开展防范各类金融诈骗活动和专项打击活动,积极打造“最安全银行”。

该行把金融诈骗协防工作列入基层支行晨会学习内容,通过学习防诈骗宣传手册、分析电信诈骗犯罪的特点,提高员工防范电信诈骗的意识;加强对一线临柜人员、大堂经理和保安人员防电信诈骗的安全防范教育培训,督促大堂经理、临柜人员、保安人员勤观察、勤沟通、勤核实,及时提醒客户,掌握大额汇款用途,避免客户资金损失。

为提高客户防范各类金融诈骗的意识,该行做好宣传,向客户宣传、解释银行业务办理的常识、电信诈骗犯罪的特点等,并通过柜面宣传引导、张贴提示标语、大堂经理和客户经理温馨提示等方式,告诫客户不要轻信各类中奖信息,不要轻信别人的投资误导等,提醒客户保护好自己的密码和存款介质。对于陌生电话、短信和诈骗分子谎称家人在外地突发疾病、遇到车祸等情形时,让客户一定要核实准确,擦亮眼睛,从源头上防止了电信诈骗事件的发生。

与此同时,该行注重细节,提高电信诈骗识别能力和防范技巧,督促一线员工在客户办理业务时,做到“一看、二听、三了解”,即一看,看客户办理业务的种类和内容;二听,倾听客户的谈话和对办理业务的要求;三了解,了解汇款人的用途,面对汇款客户,密切关注客户办理业务时的情绪与意向;对于违反常规的人和事多留心、多关注、多提醒。善意提醒客户对可疑电话、短信等电信诈骗案件的警惕和防范,保护自己的资金安全;在与客户的交流过程中,通过“看、听、问”等方式,有效甄别客户信息的真实性,对电信诈骗案件进行防范堵截,不让一笔可疑交易从手中漏过,做好防范电信诈骗风险提示和前台柜面防范。

(韩冰)